

每年不低于8万元善款 每人2000元帮扶资金 丰州霞美商会启动“肾友关爱”三年行动



本报讯（记者 赖香珠 通讯员 高婉瑜 文图）“这笔资助真是雪中送炭，为我们家庭减轻了不少负担，以后透析治疗的压力小多了。”昨日，在南安市霞美镇卫生院血透室内，正在接受治疗的林女士握着工作人员的手，难掩激动之情。

林女士口中的资助，源于丰州商会、霞美商会联合开展的“肾友关爱”基金三年帮扶行动。

“肾病患者不仅要承受病痛折磨，还要面临高昂的医疗费用，经济与精神的双重压力，让许多家庭举步维艰。”霞美镇党委一级主任科员徐训连介绍，为切实解决群众急难愁盼问题，丰州、霞



丰州商会、霞美商会联合向霞美医院血透病人捐赠关爱基金。

美两地党委、政府将肾病患者帮扶工作列为重点民生工程，精心谋划并启动“肾友关爱”基金帮扶三年行动。

“帮助他们是正能量的事，我们愿

意响应！”得知党委、政府要开展肾友帮扶行动，丰州商会、霞美商会迅速响应，以捐赠善款的实际行动，为饱受病痛的肾友群体送去希望。

记者了解到，本次帮扶行动自2025年6月1日起正式启动，将持续至2028年5月31日，启动资金由丰州、霞美两地商会年度定向捐赠构成，每年募集总额不低于8万元，帮扶对象为丰州和霞美两地村民。“每一笔善款都将汇入‘肾友关爱’专项基金，直接用于支付透析治疗的个人自费费用，每位肾友每年有2000元左右帮扶资金，将切实缓解患者经济压力，让患者能够更加安心地接受治疗。”徐训连介绍。

值得一提的是，在两地商会的大力支持下，霞美卫生院积极优化医疗服务，还推出了血透夜班服务，为“肾友”提供更加便捷、贴心的医疗服务。“如有需求的‘肾友’，可以致电0595-26662831联系登记，我们将结合实际，科学安排透析时间。”霞美镇卫生院院长黄云忠表示，此次“肾友关爱”基金帮扶行动的启动，不仅是对肾病患者群体的有力援助，更是一次爱心的号召。

市直机关男子篮球赛圆满落幕
公安局代表队夺得冠军

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 曲冰）26日晚，2025年南安市“南工杯”市直机关男子篮球赛决赛暨闭幕式在南安体育馆举行。经过激烈角逐，公安局代表队以56:47战胜教育局代表队，夺得冠军。南安市领导李安辉、林少青、曾伟军、邱雪亮出席活动。

比赛开始不久，公安局代表队凭借两次罚球取得2:0的领先。不过，教育局代表队很快投中了本场比赛的第一个三分球，将比分反超。赛场上，双方势均力敌，精彩的进球赢得阵阵掌声。

“公安！加油！”看台上，公安局代表队的球迷明显有备而来，统一身着和球队颜色相近的服装，组成方阵，搬来战鼓，整齐的加油声伴随着鼓声，气势如虹。教育局代表队的球迷同样不甘示弱，在人数较少的情况下，却有不落下风的声势。无论是球队，抑或是观众，都展现了南安市干部员工昂扬向上的风采。

随着比赛的推进，双方的比拼进入白热化，节奏明显加快，每个进球都牵动着观众的心。不过，胜利的天平最终倾向公安局代表队。

据悉，本次赛事于4月27日打响，共有22支代表队300多名队员参赛，进行了62场激烈对决。

《村干部身患重病住院 村民自发接龙捐款》追踪

暖心！霞美患病村干部子女获助学帮扶

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 苏惠燕）“谢谢叔叔阿姨！我一定会努力读书，将来也要帮助更多人！”25日下午，在南安市霞美镇霞美村的一间民房里，小玲（化名）双手紧握着助学金，眼中闪烁着感激的泪光。

这场充满温情的助学行动，源于对陈伟峰家庭的关注。今年4月，霞美村党委委员、纪委书记陈伟峰被确诊为糖尿病酮症酸中毒，同时还伴有右下肢软组织感染伴肌肉坏死、高纤维蛋白原血

症、电解质紊乱、心功能不全等多种严重病症。陈伟峰患病后，家庭经济状况急转直下，不仅要承担高额的医疗费用，还要承担两个女儿的学费压力。

南安市助学志愿者协会得知消息后，迅速启动紧急帮扶机制。“协会工作人员通过前期细致走访了解到，陈伟峰的大女儿目前就读于职专一年级，小女儿尚在幼儿园阶段。按照协会既定助学标准，幼儿园阶段原不在帮扶范围内，需至小学一年级方可

纳入。但考虑到其家庭的特殊情况，协会经研究决定特事特办——小女儿参照小学阶段标准，按每季度600元予以资助；大女儿按照中职阶段标准，每季度资助1200元，这份助学关怀将一直延续到姐妹俩大学毕业。”南安市助学志愿者协会会长欧阳开明表示。

“生活上有困难、学习上有压力，都可以跟叔叔阿姨说。”走访当天，助学志愿者们来到陈伟峰家中，将第一

季度助学金及慰问品交到孩子手中，并与孩子们亲切交谈，详细询问她们的学习和生活情况，并鼓励她们树立信心，努力学习，用知识改变命运。

据了解，南安市助学志愿者协会自2015年成立以来，已发展成为一支拥有1600多名实名爱心人士、200多名“一对一”资助者和300多名会员的庞大公益队伍。截至目前，协会已累计关心扶助困难学子600余名，助学区域覆盖眉山、蓬华、码头、石井等多个乡镇。

南安市领导带队检查高考准备情况

本报讯（记者 陈亮亮 陈江涛）26日，南安市委常委、宣传部部长林少青，市政府副市长邱雪亮分别带队前往南安考点检查高考准备情况。

当天，市领导分别前往华侨中学、柳城中学、南安一中、鹏峰中学、侨光中学、国光中学等高考考点，深入主考室、广播室、监控室、医务室、试卷保密室、食堂等地，认真听取考点准备工作情况汇报，详细了解考生人数、食宿安全管理以及各场所设备运行、管理制度落实、服务保障、应急准备等重点环节工作准备情况。

市领导强调，高考事关万千学子，牵动千家万户。各级各有关部门要提高政治站位，高标准做好组织保障工作，细化完善应急预案，强化部门协同联动，认真做好智能巡查系统和听力考试设备调试测试，加强考务工作培训，加大高考期间校园及周边餐饮安全检查监管力度，深入细致抓好交通秩序管理、噪声治理、供电安全、环境整治等工作，全力保障全市高考安全平稳有序进行；要严肃考风考纪，严格落实各项制度规定，加强人防、物防、技防措施，确保考场秩序井然、考试公平公正；要强化人文关怀，关注考生身心健康，加强心理和思想疏导，消除考生焦虑情绪，帮助考生以最好的状态进入高考，发挥出最佳水平。

土地流转结硕果 瓜果飘香话丰年

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 李洁玫）五月的骄阳洒在南安市洪濑镇葵星村的田野上，翠绿的瓜藤蜿蜒伸展，紫莹莹的茄子在绿叶间若隐若现，空气中弥漫着泥土与果香的清新气息。

22日上午，63岁的瓜农王培明带着儿子和儿媳穿梭在丝瓜架间，只见他们用剪刀轻轻一剪，丝瓜便被摘下，随后整齐地摆放到筐中。“今天得赶早，菜贩子一会儿就来收瓜了！”王培明抹了抹额头的汗珠，笑声爽朗。

这片35亩的瓜果基地，一年前还是一片杂草丛生的抛荒地。2024年5月，葵

星村通过土地流转，将连片闲置农田承包给来自龙岩的种植能手王培明。

此前，王培明一家已在晋江深耕瓜果种植15年，因当地土地规划调整，他们带着技术和经验转战洪濑。“当时看到这片地虽然荒着，但土层肥沃、灌溉方便，是个种瓜果的好地方。”去年，王培明投入25万元搭建有机肥喷淋系统，种下20亩丝瓜、7亩苦瓜、5亩茄子和3亩百香果。如今，藤蔓爬满支架，茄子压弯枝头，百香果棚架下缀满青果，连田埂边的野花都仿佛沾染了丰收的喜气。

上午9时，田头迎来热闹时刻。五

六名菜贩子围着刚过秤的丝瓜筐，一边挑拣品相，一边与王培明讨价还价。“老王的丝瓜肉质紧实、卖相好，批发价虽然比去年低2元，但走量快。”常年在此收购的老陈一边说着，一边将一筐筐瓜果搬上货车。一旁的数据本上清晰记录着当天的战绩。

“今年产量高，次果率低，丝瓜批发价每斤1.2元，虽然比去年少了些，但胜在薄利多销。”王培明拨弄着计算器和电子秤说，“苦瓜再过半月上市，百香果下月就能采收，按这势头，年底回本应该没问题！”

站在田埂上远眺，连片的瓜果基

地与远处青山相映成趣。葵星村党支部书记黄思姑介绍，村里通过“流转土地+引进能人”模式，不仅让荒地盘活生金，还带动村集体经济收入年增收近万元。

“土地租金每亩年收益750元，还能带动村里闲置劳动力增收，真正实现‘一地生三金’！”黄思姑介绍，今年，村里还计划扩大流转规模，引进更多专业种植户种植百合、茭白等特色作物；通过打造“葵星生态瓜果”品牌，修建田间观光步道，吸引周边游客前来体验亲子采摘乐趣。



端午将近粽香浓 市场销售渐升温

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲）近日，记者走访南安市区发现，随着端午节脚步的日益临近，南安街头的粽子已悄然成为主角。各大商场、商超里的粽子纷纷抢“鲜”上市，处处弥漫着浓郁的节日气息。

在世界城永辉超市内，超市大门的“C位”已经被装点成粽子销售专区，吸引市民提前尝鲜。传统礼盒区，五芳斋、稻香村等老字号品牌以红金配色礼盒吸引顾客。“一进超市，好几个展柜都是粽子，礼盒堆得跟小山似的，端午那味儿一下子就扑面而来了！”市民林先生笑着说。

货架上，豆沙粽、猪肉粽、大黄米粽、蜜枣粽等各式口味的粽子琳琅满目。“端午还有几天，现在大家会提前买一些不同口味的尝个鲜，预计这周会迎来真正的销售旺季。”超市工作人员一边整理货架，一边说。

记者留意到，今年粽子的售价与往年相差无几。网兜粽子价格稳定在14.9元至23.9元，礼盒装则根据包装档次

和内容差异，售价从几十元到数百元不等。

尽管市场上的粽子种类繁多，但不少市民仍对现包现煮的手工粽子情有独钟。在南安第一菜市场一粽子摊位前，顾客已排起长队。案板上，浸泡整夜的糯米、三层肉、咸蛋黄、香菇、干贝等馅料码放整齐。摊主手法娴熟地包着粽子。粽叶翻飞，糯米、蛋黄、猪肉、香菇等食材在指尖流转，卷叶、扎绳，不到十秒，转眼间便化作一个个棱角分明的粽子。“我家粽子都是现包的，食材干净卫生，分量足，口味也丰富，价格在5元至10元之间。”摊主向记者介绍，其中，五花肉板栗香粽比较受欢迎。

除了直接购买成品粽子，动手制作粽子也成为不少市民的选择。超市内，还有新鲜粽叶出售，价格在12.9元/500g。在农贸市场内，糯米、蜜枣、粽叶等包粽子的原料一应俱全。正在挑选粽叶的黄女士笑着说：“每年端午前，我都会自己包粽子，也想让孩子们体验一下。”

南安市主要民生食品价比三家

日期:2025年5月26日		(南安市发改局提供,仅供参考)						
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	超前(溪美店)	来福隆(柳城店)	永辉(世界城店)	新华都(官桥店)
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.68	2.58	2.19	2.19
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.58	3.28	无售	2.58
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	无售	1.99
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	7.98	6.90	4.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	129.80	119.90	无售	99.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	11.00	13.00	12.58	8.98	15.90	8.90
鲜猪肉	腿肉	元/500克	11.00	13.00	11.58	8.98	11.90	7.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	14.00	18.00	14.58	12.98	18.90	12.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	29.00	30.00	27.98	23.80	16.80	25.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	45.00	45.00	49.98	29.80	45.80	42.98
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	4.50	4.50	4.98	3.58	3.98	3.79
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	7.98	5.98	5.95	6.99
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	16.98	无售	无售	无售
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	25.00	25.00	17.98	无售	无售	无售
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	11.98	12.98	10.80	12.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.98	23.80	29.80	16.98
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	2.00	2.00	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.00	1.50	1.48	1.28	0.98	0.68
黄瓜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	1.98	2.98	1.98	1.78
花菜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	2.98	3.58	2.99	2.98
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	2.98	3.58	无售	3.58
空心菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.50	2.98	1.98	1.78	2.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	3.58	3.98	3.58	2.98
青椒	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	3.98	3.98	3.78	3.58
白萝卜	新鲜一级	元/500克	1.50	1.50	1.08	1.28	0.98	1.28
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.98	1.98	2.38	1.98
包菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.58	1.38	0.88	1.28
尖椒	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	2.98	3.98	2.99	3.98